Formális nyelvek vizsgazárthelyi, 2008. január 04.
A csoport

A megszerezhető pontszám 62. A sikeres vizsga előfeltétele, hogy az első öt kérdésből el kell érni legalább 17 pontot. Az előfeltételt teljesítők osztályzata: [összpontszám/10], de legalább 1 és legfeljebb 5.

(A teszt jellegű kérdéseknél javítást nem fogadunk el!!!!!)

1. Melyik állítás igaz az alábbi nyelvekre vonatkozó állítások közül? (Karikázza a megfelelő választ, 2 pont kérdésenként, +1, ha mind jó, -1 a rosszért.)

I.  Minden véges nyelv Chomsky 3. típusú

 



igaz
nem igaz

II. Minden hosszúságot nem csökkentő nyelvtannal leírt nyelv 2. típusú

igaz
nem igaz

III. Minden nyelvtannal leírt nyelv rekurzív





igaz
nem igaz

2. Írja le a) a 2-verem definícióját, b) a közvetett konfiguráció-átmenetet, c) a végállapottal felismert nyelv fogalmát! (2 pont kérdésenként, +1, ha mind jó.)
a.

b.

c.

3. Adja meg a következő definíciókat, képleteket! (3 pont kérdésenként, +1 ha mind jó)


a. 2. típusú lánc-mentesítés során használt H(A) halmazok konstrukciója:

b a Kleene tétel Lki, j halmazainak rekurzív definíciója:


c. általánosított reguláris nyelvek osztályának definíciója:

:
4. Hogyan használható egy VDA mintaillesztésre? (5 pont)
5. Hogyan állapítja meg,  hogy egy VDA összefüggő -e? (5 pont)

6. Az alább felsorolt nyelvek esetén azt a legnagyobb típust kell megnevezni, amilyen típusú nyelvtannal az adott nyelvet biztosan generálni tudja. (Karikázza a megfelelő választ, 2 pont kérdésenként, -1 a rossz válasz.)

A legfeljebb 100 hosszú helyes zárójelezések nyelve



0
1
2
3

{anbnan; n pozitív egész}






0
1
2
3

{ßß;ß eleme {b}*}






0
1
2
3

Két tetszőleges reguláris nyelv metszete




0
1
2
3

7. Mely nyelveket generálják az alábbi nyelvtanok (csak a szabályokat adjuk meg vesszővel elválasztva, a nagybetűk a nyelvtani jelek, a kicsit a terminálisok, S a kezdőjel)! (5, illetve 3 pont.)
1. S( cB| dA, A(c|cS|dAA, B(d|dS|cBB.

2. S(BDJ, D(XDY|XY, XY(YaX, aX(Xa, Ya(aY, BY(aB, XJ(Ja, B(a, J(a.

8. Mondja ki és bizonyítsa be a nagy Bar-Hillel lemmát (5 pont a pontos kimondás, 7 a bizonyítás, folytassa a lap túloldalán ha szükséges)!
